



国潮、动漫、怀旧等新场景、新体验带动新消费，“五一”假期——

20家重点商贸企业销售额2.3亿元

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯员 汪春艳)“五一”假期,我市各商圈客流如织,热力爆棚,国潮、动漫等年轻人喜爱的文化元素将节日氛围拉满。据市商务和外事局监测数据显示,全市20家重点商贸企业累计实现销售额2.3亿元,较去年同期增长2%。

在这个假期里,市民纷纷涌向商场、超市,体验着丰富多彩的购物乐趣。商贸企业纷纷推出各类促销活动,生活必需品供应充足,市场价格稳定,从肉类到蔬菜水果,各类商品琳琅满目,让人应接不暇。新场景、新业态,正不断提升消费市场的影响力。

各大购物中心在营销手段上引入IP展览作为“客流发动机”,在场景创新上持续落地人气快闪、市集,在激发更多消费活力的同时,进一步引发当地年轻人拍照打卡,催动客流再创新高。

银泰百货蚌埠店联合众品牌,为消费者准备了丰富的“节日礼物”,优惠、赛事、创意集市等,吸引全家消费总动员。面对Z世代群体的成长及圈层文化兴起,商场近年来持续以新兴消费场景链接青年精神需求,第九届王者荣耀全国大赛、古韵悠扬的乐舞表演、映巷街区的泡泡街……每一项活动都像是一场绚丽的盛宴,吸引着

年轻人参与,也点燃了火爆的消费场景。在这里,欢笑声、音乐声交织成了一曲欢乐的交响乐,每一个角落都充满了人潮和热情,掀起一轮又一轮消费热潮。

淮河路商圈则突出了“老味道”,蚌埠百货大楼推出“劳动最光荣”集老蚌埠印章的活动,让很多消费者眼前一亮,将蚌埠的网红打卡点、特色美食“一网打尽”。“带着孩子一起来集印章,觉得这个活动将商业和文化结合得特别好,对我们来说也特别有意义。”90后消费者李娜说,商家在消费过程中植入这样的活动,既增加了消

费者的购物乐趣,也能更好展现蚌埠的民俗风情、历史文化。

“五一”假期,我市餐饮消费升温显著,尤其品牌餐饮销售增势强劲,特色餐饮口碑佳,网红餐饮人气旺。东海大道商圈内的各商业综合体,连锁餐饮普遍出现排队等候现象,上座率基本可达90%以上。

文化、旅游等服务型消费在消费市场中的占比持续提升,看电影、剧本杀、露营等活动越来越成为市民节日期间的消费新选择。龙子湖风景区、张公山公园、荆涂山风景区仍是市民关注和休闲观光的热点。

千人亲子放风筝活动成功举办

本报讯(融媒体记者 王立春 文/图)5月1日上午,2024第六届蚌埠家庭文化节启动仪式暨千人亲子放风筝活动在市民广场成功举办。本次活动由蚌埠市妇联和蚌埠日报社主办,中国民生银行蚌埠分行冠名。

活动在《龙腾盛世》《折枝花满衣》等精彩的文艺节目表演中正式拉开帷幕,现场不仅有手鼓舞、街舞、中国舞、爵士舞等演出,还有大型风筝表演、航模表演、现场画风筝等丰富多彩的活动。

蚌埠新城滨湖学校三年级的学生张艺昕和妈妈一起画风筝。“之前看到有这个活动,感觉挺有意思的,就报名带着孩子来参加了。”张艺昕妈妈告诉记者,小熊猫、蜻蜓、猫头鹰、小猪佩奇……小朋友们自己动手DIY的风筝造型多样,充满童趣。

“快看飞机‘放屁’啦!”一架飞机航模直冲云霄,尾部模拟真实飞行状态释放出气体,吸引了人群的目光。飞机一



文艺节目表演。

落地,火凤凰接力在晴空里遨游。由马氏扎彩第四代非遗传承人马承刚带来的“火凤凰”一出,便是全场焦点。

轻盈的“火凤凰”、延伸舒展的长龙、逼真的美人鱼、生动的金鱼……一

时间,市民广场的上空被各色风筝填满。家住金汇国际的周女士特地带着孙女来看风筝表演,“你看小孩子一直拿着手机不松手,风筝造型太好看了,她说了要都记录下来。”

淮畔古韵 最美玉见

2024年蚌埠市玉文化交流周正式启动

本报讯(融媒体记者 谢勋章 文/图)作为蚌埠市第二届文化旅游美食季重点活动之一,5月2日上午,“淮畔古韵·最美玉见”2024年蚌埠市玉文化交流周,在淮上区中华玉博园举行了盛大启动仪式,吸引了一大批玉石行业专家学者、玉石爱好者和广大市民前来,共同感受古韵魅力,领略美玉风采。

五月的珠城,生机勃勃、活力奔涌。安徽省工艺美术学会理事长郭宝安致辞中表示,长期以来,蚌埠玉石行业立足江淮大地,坚持守正创新,强化责任担当,推动薪火传承,为繁荣发展蚌埠玉石文化事业作出了积极贡献。此次活动的举办,更是进一步推动蚌埠玉石文化及玉石产业服务的进步,提升蚌埠工艺美术的文化品牌核心价值,充分展现了蚌埠作为全国玉雕文化及产业蓬勃发展的崭新风貌。

蚌埠玉文化博大精深、源远流长。仪式上,正式发布了2024蚌埠市玉文化主题宣传片,通过影像的力量,进一步展示蚌埠玉文化的独特魅力和深厚底蕴。随后,多名国家级玉雕大师、玉文化名人,通过视频发来祝贺,对蚌埠市在玉文化传承与创新方面所做的努力表示赞赏,并期待蚌埠玉文化在未来能够继续发扬光大。

为进一步挖掘玉文化价值、塑造玉器品牌,推广蚌埠的玉文化,安徽省玉雕行业协会会长彭志勇,上海宝玉石行业协会执行会长钱振峰,中国工艺美术大师袁新根,安徽省工艺美术大师杨洋等获赠“蚌埠市玉文化推介官聘书”。他们将



游客在挑选玉器。

们将通过各自努力,推介蚌埠玉石文化,以玉载道、以玉传声、以玉化人,让世界通过玉器读懂中国、读懂蚌埠。

为推动蚌埠玉器产业健康发展,共同营造放心、和谐的消费环境,仪式上,蚌埠市玉石学会会长李家喜还向全市玉器行业经营者发出倡议,号召大家,依法依规、诚实守信、公开透明、放心消费,承诺践诺、承担责任,接受监督、加强自律。现场,还向徐瑞瑞、屠克华、朱同、潘雨韵、倪小宁、邱收等6位选手颁发证书。4月22日,30多名能工巧匠齐聚一堂,参加了玉石雕刻职业技能竞赛,他们脱颖而出。

现场,还重磅发布了2024蚌埠市玉文化交流周LOGO。该设计以“淮畔古韵·最美玉见”为主题,LOGO中以“玉龙”的

外形为主体,形似字母“C”,“中国地理南北分界线标志”“珍珠”“淮河”等元素都与皖蚌相呼。玉龙内圈包裹着珍珠的形状,中国地理南北分界线在珍珠上的正副型等元素都表达蚌埠的地理特征,体现出蚌埠和玉文化环环相扣,并与此次文化交流周珠联璧合。无不体现出,此次玉文化交流周之隆重,玉器之精美。“珠玉良缘”文创产品也相继发布。

文艺节目也非常精彩,歌曲《玉缘天下》唱出了蚌埠玉文化的深邃韵味与无尽魅力,同时也传达了对于玉文化传承与发展的深情呼唤。《淮畔古韵·最美玉见》汉服玉饰秀,身着汉服的美女,伴随着古筝的悠扬铿锵之声,一颦一笑间,宛如穿越千年的画卷,让观众沉浸其中,如痴如醉。

仪式最后,在10位到场嘉宾和观众的见证下,2024年蚌埠市玉文化交流周正式启动。

此外,现场还同步设置了丰富多彩的展区,看点十足。在玉雕现场技艺展示区,市民纷纷驻足观看匠人们精湛的雕刻技艺;玉器鉴赏展示交易区,珍稀的玉器引得人们争相把玩观赏与交易;原石交易区,成堆成车的原石,则是玉石爱好者们的汇聚之地。而玉石精品展览区更是汇集了众多珍稀玉石,令人目不暇接。此外,非遗展示区让人领略到传统手工艺的精湛与魅力;农文旅名特优产品展示展销区,汇集了各类地方特色产品,吸引了众多游客的目光。

在盛大的玉文化盛宴中,各个展区人头攒动,热闹非凡,让人流连忘返,纷纷解囊购买。“我是河南郑州人,来蚌埠玩几天,听说有这个玉文化节,我就过来了。”游客徐女士表示,据了解,这些玉石都是从全国各地汇聚蚌埠的,现场产品非常多,“感觉挺好的,我也准备下手买一件”。

四千年的玉器文化绵延传承,正焕发出青春飞扬的激情和律动;数十载的玉器产业厚积薄发,必将点亮一片火红的未来。

记者从活动上了解到,蚌埠将以本次玉文化交流周活动为契机,继续深挖蚌埠玉文化价值内涵,推动创造性转化、创新性发展,让蚌埠的玉文化迸发历久弥新的生命力和创造力;以玉为媒,推动文旅资源“活”起来、文旅产业“旺”起来、文旅品牌“靓”起来!

假期返岗后 天气大变身

气温持续向30℃发起冲击

本报讯(融媒体记者 陈瑶)“五一”假期的最后一天,我们已经进入了二十四节气中的第7个节气——立夏,这也是夏季的第一个节气。

但大家别被这个名字给迷惑了,立夏并不是说夏天来了,而是意味着我们正处于一个“长大”的时刻,万物都要开始快速生长了。距离气象学意义上的夏天还有一阵子。

昨天我市部分地区有小雨,最高气温只有19.8℃,最低气温15℃。但从假期结束后的第一个工作日开始,

天气就要开始“变身”了,气温开始徐速回升,冲刺自己KPI了。据市气象部门最新预报显示,5月6日,我市最高气温直逼29℃。之后一段时间,我市会一直持续晴转多云、间或阴天的天气,气温也一直会向30℃发出冲击,直到11日,最高气温可能要冲破30℃大关了。

白天的阳光开始越来越炽烈了,所以大家又要开始防晒了,是时候“出动”遮阳伞、防晒霜了。户外运动还要记得多喝水,防止脱水。



中平社区:

文明旅游 快乐出行

本报讯(孙春芳)为提高辖区居民的文明素质,进一步传播文明旅游理念、倡导文明旅游行为、普及安全旅游知识,营造文明、安全、和谐旅游环境。中平社区开展“文明出行 文明旅游”宣传活动,倡议社区居民争做文明的传播者。

活动现场,志愿者们积极向居民宣传文明出行、文明旅游行为公约,大力倡导文明旅游、绿色旅游,引导居民们在外出旅游过程中遵守文明规范,爱护公共设施,注意公共卫生

不乱扔果皮纸屑,不在公共场所喧哗或打闹,在景区有序排队购票、游览。向游客讲解文明旅游的重要性和必要性,文明有序游览、自觉遵守公共秩序,尊重旅游目的地风俗习惯、文化传统和宗教习俗,爱护自然资源,保护生态环境。

通过本次活动,提高了辖区居民对于文明旅游的关注程度,让更多的人了解了文明旅游的重要性,使游客在浏览美好山水的同时,规范自身行为,营造一个文明旅游良好氛围。



为营造浓厚的节日氛围,提升城市颜值,经开区综合执法局在“五一”期间打造了多个街角景观,栽植、摆放鲜花2万余株,为城市增色添彩。

融媒体记者 周芳林 通讯员 姚春进 摄



王绪惠 摄

固镇:

管好用活资金 发展民族村产业

本报讯(左友富)今年以来,固镇县以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕促进各民族“共同团结奋斗、共同繁荣发展”目标,管好用活少数民族发展资金,发展民族村产业,造福各族群众。

加强对少数民族发展资金项目谋划工作的组织领导,落实专人负责,明确任务,强化责任,精心谋划项目工程。结合固镇县民族村的实际,谋划项目7个,经评审,入县项目库5个,其中2个项目在王庄镇五铺村实施,解决群众最紧迫、最直接、最关心的生产生活中。

积极争取上级少数民族发展资金

102万元,将中央少数民族发展衔接资金65万元投入乡村振兴产业园二期项目建设中,增加五铺村集体经济收入,带动本村群众就近就地就业;将省级财政少数民族发展任务资金37万元用于五铺村粉丝加工项目,预计项目建成后增加村集体经济收入10万元/年,带动15人就业。

实行动态监管,联合县乡村振兴局、王庄镇政府和监理单位不定期、多轮次对项目实施情况进行监督、检查、指导,确保所有项目按时、按质、按量完成。目前,落地王庄镇的乡村振兴产业园二期项目和粉丝加工项目均已开工建设。

蚌埠“城管蓝”“环卫橙”——

守护珠城烟火气

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)“五一”假期蚌埠开展各类文化旅游百余场,特别是蚌埠市第二届文化旅游美食季活动的开展,让越来越多的游客来到珠城“打卡”,如何保障景区景点干净整洁、安全有序?蚌埠市城管局制定详细保障预案,及时抽调人员,加班加点,驻守重点区域,“城管蓝”“环卫橙”成为服务保障一线的一道亮丽风景线。

刚刚过去的这个“五一”假期,龙子湖区城管局每天抽调执法人员50人、环卫工人60人成立专职应急保障队伍,将

工作任务细化,定岗定责定人,对中国地理南北分界线雕塑、中国蚌埠古民居博览园、龙子湖风景区等重点景区周边不间断巡查。

在城市西侧,禹会区城管局针对涂山庙会、青创街等区域流动餐饮摊点集中的情况,采取错峰时、延时执法,定岗、巡查结合等方式,疏堵并用治理占道经营等违法行为。针对性开展瓶装燃气安全整治,假期已更换不合格燃气软管及可调式调压阀共计45户,取缔使用违规燃气软管商户。同时加

强对涂山路、朝阳路等主要干道出店经营、流动摊点等的整治力度,安排专人定点看守,保障张公山公园南广场、张公岛东早市、禹会里等重点区域市容秩序。

与此同时,禹会区环卫全员上岗,划分责任区,加强对重点区域的监管,对乱扔垃圾等不文明行为进行劝导和制止,确保环境卫生。在涂山庙会区域,禹会环卫每日调派清扫保洁人员120余人次并延长保洁时长,保持地面干净整洁。调配4台垃圾收运车加大垃圾清运

频次,做到垃圾及时清运,不堆放、不过夜,垃圾清运率始终达100%。出动900余人次对城区景点重点保洁,确保地面干净整洁,同时出动3台保障车辆每天对重点降尘区域进行降尘作业。环卫部门还在人员集中区域协调租赁简易水冲式厕所10台,配备3台洒水车,解决游客和市民“如厕难”的问题。在涂山庙会区域科学布点、增设垃圾桶200个,调配4台垃圾收运车加大垃圾清运频次,做到垃圾及时清运,不堆放、不过夜,垃圾清运率始终达100%。



为提升科普教育的普及度和趣味性,近日,市科技馆开展了“五一焕新”科学探索活动,为游客们学习科学、享

受科学乐趣提供了好去处。刚刚过去的假期,共接待观众近10000人次。融媒体记者 周芳林 通讯员 房凝 摄